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La primera part consta de 50 preguntes
de llengua grega i llatina i la segona
d’altres 50 preguntes de literatura i
cultura grecollatina. Totes les preguntes
son tipus test. Dos errors anullen un
encert. Les preguntes no contestades no
es tindran en compte.

Primera part (50% de la qualificacid
final)

Quina forma és éAafov?

a. primera persona singular de
I'imperfet actiu de A&Bw

b. tercera persona plural de I'imperfet
actiu de Aappdavw

c. tercera persona plural de I'aorist
indicatiu actiu de AapBdvw

Quina d’aquestes consonants és gutural?

a. X

b. d

c 0

Quin substantiu és I’antonim o contrari

de UBo15?

a. moudeia

b. ocwgpoovvn

c. eVoéfex

4. Quin és el signe ortografic que marca

I’elisio a final de paraula?
a. apostrof

b. coronis

c. esperit suau

IX Olimpiada de Clasicas
24 de marzo de 2018

La primera parte consta de 50 preguntas
de lengua griega y latina y la segunda de
otras 50 preguntas de literatura y cultura
grecolatina. Todas las preguntas son tipo
test. Dos errores anulan un acierto. Las
preguntas no contestadas no se tendran
en cuenta.

Primera parte (50% de la calificacion
final)

(Qué forma es éAafov?
a. primera persona singular del
imperfecto activo de AdPw
b. tercera persona plural del imperfecto
activo de Aaupavw
c. tercera persona plural del aoristo
indicativo activo de Aappdvw
(Cual de estas consonantes es gutural?

a. x
b. d
c. 0

(Qué sustantivo es el antonimo o
contrario de ¥PBoic?

a. mowelo

b. cweeoovvn

c. evoéfeln

(Cudl es el signo ortografico que
marca la elision a final de palabra?

a. apostrofo

b. coronis

c. espiritu suave



a1

10.

11.

12.

13.

. Quin és el futur de 6paw?

a. 0w
b. 6onow
c. odopat

Quin és l'acusatiu plural neutre de
TG, TAOK, TLAV?
a. TAVTOV

b. mavta

c. Tav

Amb quin verb esta relacionat
etimologicament el substantiu ta@og?
a. TATTW

b. érutiOnut

c. Oamtw

Quina classe de paraula és ovtwg?
a. verb
b. adverbi
c. adjectiu
Quina d’aquestes formes del participi
de perfet de @Uw esta correctament
accentuada?
a. TEPULKWS
b. me@vkwg
C. TEQPULKWS
Quin és l'acusatiu plural del sintagma
1N KaAn) AéEg?
a. ToG KaAag AéEeig
b. tac kaAog Aé€eg
C. 1o KaAeg Aé€eg
Quina forma és axovoag?
a. segona persona singular de l’aorist
indicatiu actiu
b. nominatiu masculi
participi d’aorist actiu
c. acusatiu femeni plural del participi
present actiu

singular del

Com s’anomena la proposicié
subordinada en un periode condicional?
a. protesi
b. protasi
c. apodosi

Quin cas o casos pot regir la preposicio
émi?

a. acusatiu i datiu

b. genitiu

c. acusatiu, genitiu i datiu

10.

11.

13.

¢Cudl es el futuro de 6pdw?

a. 0w
b. oonow
c. ojouat

(Cudl es el acusativo plural neutro de
Tag, MAoK, Tav?

a. TAvTOV

b. mavta

C. TV
¢Con qué verbo esta relacionado por
etimologia el sustantivo t&¢oc?

a. TATTW
b. érutiOnut
c. Bamtw

(Qué clase de palabra es Ovtwc?
a. verbo
b. adverbio
c. adjetivo
¢Cual de estas formas del participio de
perfecto de @Vw estd correctamente
acentuada?
a. TEPLKWS
b. me@ikwg
C. TEPULKWS
(Cual es el acusativo plural del sintagma
N KaAn) AéEg?
a. TGS KaAag AéEelg
b. tac kaAag Aéec
Cc. tog KaAeg Aé€ec
;Qué forma es dkovoag?
a. segunda persona singular del aoristo
indicativo activo
b. nominativo masculino singular del
participio de aoristo activo
c. acusativo plural
participio presente activo

del

femenino

.¢.Cémo se denomina la proposicion

subordinada en un periodo condicional?
a. protesis

b. prétasis

c. apodosis

(Qué caso o casos puede regir la
preposicion €mt(?

a. acusativo y dativo

b. genitivo

c. acusativo, genitivo y dativo



14. Quina forma verbal expressa voluntat?
a. optatiu més particula modal
b. subjuntiu
c. subjuntiu més particula modal

15. En quin mode apareix el verb de les

subordinades introduides per
ETEDAV?
a. indicatiu
b. optatiu
c. subjuntiu
16. Quina conjunci6 no indica mai
conseqiiencia?
a. wg
b. tva
C. WOoTe

17. Quina classe de paraula pot ser wc?
a. conjuncio
b. pronom
c. adjectiu

18. Quina és la traduccié correcta de la
frase XwiQATtng mEOC TOLS ONTOQOL
EAeye?
a. «Socrates

parlava  davant

oradors»

b. «Socrates parlava contra els oradors»

c. «Socrates parlava dels oradors»
19. Quina d’aquestes formes verbals és
onAot?

a. tercera persona singular del present

indicatiu actiu de donAdw

b. primera persona singular del present

optatiu mitja de dnAow

c. primera persona singular del present

subjuntiu passiu de dnAow
20. Quin és
Yévoug?
a. Tovg
b. Tov
c. TO
21. De quina paraula grega procedeix el
primer element de «metropoli»?

I'article corresponent a

a. pnme
b. pétoov
C. METX

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

(Qué forma verbal expresa voluntad?
a. optativo mas particula modal
b. subjuntivo
c. subjuntivo mas particula modal
(En qué modo aparece el verbo de las

introducidas por

subordinadas

ETEDAV?

a. indicativo
b. optativo

c. subjuntivo

(Qué conjuncion no indica nunca

consecuencia?
a. g
b. tva
Cc. wote

(Qué clase de palabra puede ser wg?

a. conjuncion

b. pronombre

c. adjetivo
(Cudl es la traduccién correcta de la
frase XwKQATNG TEOG TOIG Q1TOQOL
EAeye?

a. «Socrates hablaba ante los oradores»

b. «Soécrates  hablaba  contra los

oradores»

c. «Sécrates hablaba de los oradores»
(Cual de estas formas verbales es
onAot?

a. tercera persona singular del presente

indicativo activo de onAdw

b. primera persona singular del

presente optativo medio de dOnAdw

c. primera persona singular del

presente subjuntivo pasivo de dnAdw
(Cudl es el articulo correspondiente a
Yévoug?

a. Toug

b. Ttov

C. TO
(De qué palabra griega procede el
primer elemento de «metrdpolis»?

a. pmme
b. pétoov
C. META



22. Quina forma és la segona persona
singular de I'imperatiu d’oida?

a. lotw
b. 1061
c. olde

23. Quina és la traduccié correcta de
I'oracié @aivetar tovto 0 PBiAlov
ayabov ov?

a. «pensa que eixe llibre és bo»
b. «considera que aquell llibre és bo»
c. «ésevident que eixe llibre és bo»

24. Quin és el pronom grec equivalent al
lati quisque?
a. &xaotog
b. étepog
c. &xdteQog
25. Quina forma és Aimeiv?
a. infinitiu de present de Aeinw
b. infinitiu d’aorist de Aeintw
c. infinitiu de futur de Aeinw

26. Quina de les seglients afirmacions és
falsa?
a. noctium és genitiu de nox, noctis
b. turrim és acusatiu de turris, turris
c. mare és ablatiu de mare, maris

27. Quina d’aquestes formes no és un
adverbi derivat de clarus, -a, -um?
a. clarissime
b. clare
c. clariter

28. Quina de les seglients afirmacions és
vertadera?
a. magis arduas és
superioritat d’arduus, -a,
acusatiu fementi plural

b. el superlatiu de facilis, facile en

acusatiu neutre plural és faciliora

c. el superlatiu de pulcher, -chra, -chrum

en acusatiu masculi
pulchrissimos

plural

29. Quin és 'acusatiu plural d’acre cornu?
a. acrias cornuas
b. acria cornua
C. acres cornus

comparatiu de
-um en

22.

23.

24.

25

26.

27.

28.

29.

(Cudl es la segunda persona singular
del imperativo de oida?

a. lotw
b. 106t
c. olode

(Cudl es la traduccién correcta de la
oracion @aitvetat Tovto TO [LBAlov
ayaBov ov??

a. «piensa que ese libro es bueno»

b. «considera que aquel libro es bueno»
c. «esevidente que ese libro es bueno»
(Cudl es el griego
equivalente al latin quisque?

a. &kaotog
b. é&tepog
c. &xdteQog

pronombre

;Qué forma es Aumetv?
a. infinitiu de present de Aeinw
b. infinitiu d’aorist de Aeimw
c. infinitiu de futur de Aeinw

¢Cual de las siguientes afirmaciones es
falsa?
a. noctium es genitivo de nox, noctis
b. turrim es acusativo de turris, turris
c. mare es ablativo de mare, maris

(Cudl de estas formas no es un
adverbio derivado de clarus, -a, -um?

a. clarissime

b. clare

c. clariter

(Cuadl de las siguientes afirmaciones es

verdadera?

a. magis arduas es comparativo de
superioridad de arduus, -a, -um en
acusativo femenino plural

b. el superlativo de facilis, facile en
acusativo neutro plural es faciliora

c. el superlativo de pulcher, -chra,

-chrum en acusativo masculino plural
es pulchrissimos

(Cudl es el acusativo plural de acre
cornu?

a. acrias cornuas

b. acria cornua

C. acres cornus



30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

Quina classe de pronom és quisquam?
a. indefinit
b. possessiu
c. relatiu
Quina d’aquestes
imperatiu de facio?
a. fac
b. facito
C. facete
A que correspon la forma amatu?
a. gerundi
b. supi
c. participi perfet
Quin és l'infinitiu de la forma eundo?
a. ire
b. eure
c. oriri

formes no és

Quina d’aquestes formes no esta en
veu passiva?

a. existimauisse

b. existimari

c. existimamur

A quin verb correspon la forma sequi
del verb sequor («seguir»)?
a. infinitiu de present
b. primera persona singular
preterit perfet indicatiu
c. nominatiu plural del participi de
perfet
Quina de les seglients expressions és
gramaticalment incorrecta?
a. ubies? ruri
b. unde uenis? domi
c. quo eunt? Romam
Quina de les seglients opcions no
conté una paraula en vocatiu?
a. tu quoque, fili mi?
b. caue Idus Martias!
c. quo usque tandem, Catilina, abutere
patientia nostra?
Quines oracions subordinades porten
amb més freqiiencia un correlatiu a
I’oracio principal?
a. consecutives
b. temporals
c. finals

del

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

(Qué clase de pronombre es quisquam?
a. indefinido

b. posesivo

c. relativo

(Cudl de estas formas no es imperativo
de facio?

a. fac

b. facito

c. facete

(A qué corresponde la forma amatu?

a. gerundio

b. supino

c. participio perfecto

(Cudl es el infinitivo de la forma
eundo?

a. ire
b. eure
c. oriri

;Cual de estas formas no esta en voz
pasiva?

a. existimauisse

b. existimari

c. existimamur

(A qué corresponde la forma sequi del
verbo sequor («seguir»)?

a. infinitivo de presente

b. primera persona singular

pretérito perfecto indicativo

del

c. nominativo plural del participio de
perfecto
(Cual de las siguientes expresiones es
gramaticalmente incorrecta?
a. ubies? ruri
b. unde uenis? domi
c. quo eunt? Romam
(Cudl de las siguientes opciones no
contiene una palabra en vocativo?
a. tu quoque, fili mi?
b. caue Idus Martias!
c. quo usque tandem, Catilina, abutere
patientia nostra?
(Qué oraciones subordinadas llevan
con mas frecuencia un correlativo en la
oracion principal?
a. consecutivas
b. temporales
c. finales



39. Quina d’aquestes afirmacions és certa
en llati classic?

a.

b.

la construccié personal d’infinitiu
porta el subjecte en nominatiu

el pronom relatiu i el seu antecedent
han de concertar en genere, nombre i
cas

ut + indicatiu té valor temporal i
concessiu

40. Quina de les segiients opcions no pot
ser subordinant concessiva?

a.
b.
C.

licet
autem
quamuis

41. Quin és el valor principal de la
conjuncio quoniam?

a.
b.
C.

final
causal
temporal

42. Quina construccid es troba en 1'oracio
aduentuus tuus mihi auxilio fuit?

a.
b.
C.

doble datiu
datiu possessiu
datiu agent

43. Quin valor té la perifrasi ad + gerundi
o gerundiu?

a.
b.
C.

temporal
causal
final

44. Quina d’aquestes opcions completa

I"oracio Cicero ____ creatus est («Cicerd
va ser nomenat consol»)?

a. consul

b. consule

c. consulem

45. Quin nexe és correcte per completar

Romani legatos miserunt

uictoria

nuntiaretur («els romans van enviar

missatgers per a que els fora
anunciada la victoria»)?

a. qui

b. quos

c. quibus

39. ;Cual de estas afirmaciones es cierta

en latin clasico?

a.

b.

la construccion personal de infinitivo
lleva el sujeto en nominativo

el pronombre relativo y su
antecedente deben
género, nimero y caso
ut + indicativo tiene valor temporal y

concertar en

concesivo

40. ;Cudl de las siguientes opciones no

puede ser subordinante concesiva?

a.
b.
C.

licet
autem
quamuis

41. ;Cudl es el valor principal de Ila
conjuncién quoniam?

a.
b.
C.

final
causal
temporal

42. ;Qué construccion se encuentra en la

oracion aduentuus tuus mihi auxilio fuit?

a.
b.
C.

doble dativo
dativo posesivo
dativo agente

43. ;Qué valor tiene la perifrasis ad +
gerundio o gerundivo?

a.
b.
C.

temporal
causal
final

44. ;Cudl de estas opciones completa la

oracion

a.
b.

Cicero creatus  est
(«Ciceron fue nombrado consul»?
consul
consule
consulem

C.

45. ;Qué nexo es correcto para completar

Romani legatos miserunt

uictoria

nuntiaretur («los romanos enviaron

mensajeros para que se les anunciara
la victoria»)?

a.
b.
C.

qui
quos
quibus



46. Quina d’aquestes paraules deriva de la
base lexica de plico, -as, -are?
a. publicar
b. enrotllar
c. replec
47. Quin d’aquests fenomens es dona en
I'evolucio stabulum > «estable»?
a. aferesi
b. protesi
c. paragoge
48. Quina d’aquestes paraules es relaciona
etimologicament amb el substantiu
lati caput?
a. «cautela»
b. «cervell»
c. «capital»
49. Quina d’aquestes
etimologiques és correcta?
a. hospitale > «hostal»
b. aerifer > «aurifer»
C. morari > «morir»
50. Quina paraula no deriva del verb
taceo?
a. «tacita»
b. «tasseta»
c. «taciturna»

evolucions

46.

47.

48.

49.

50.

(Cual de las siguientes palabras deriva
de la base 1éxica de plico, -as, -are?
a. publicar
b. enrollar
c. repliegue
(Cudl de estos fendmenos se da en la
evolucion stabulum > «establo»?
a. aféresis
b. prétesis
c. paragoge
(Cudl de estas palabras se relaciona
etimoldgicamente con el sustantivo
latino caput?
a. «cautela»
b. «cerebro»
c. «capital»
¢Cual de
etimoldgicas es correcta?
a. hospitale > «hostal»
b. aerifer > «aurifero»
C. morari> «morir»

estas evoluciones

({Qué palabra no deriva del verbo
taceo?

a. «tacita»

b. «tacita»

c. «taciturna»



Segona part (50% de la qualificacio final)

1. Quin és l'autor grec d’epinicis més

destacat?

a. Alceu
b. Pindar
c. Alcma

2. De quina illa és capital Mitilene?

a. Lesbos
b. Corcira
c. Samos

3. Quina d’aquestes dones és filla

d’Agamemnon?
a. Ifigenia
b. Ismene
c. Antigona

4. Quin poeta no va representar una
tragedia titulada Electra?
a. Sofocles
b. Esquil
c. Euripides

5. Quin filosof va descriure la imaginaria
illa de I’ Atlantida?
a. Aristotil
b. Protagoras
c. Plato

6. De quina d’aquestes tragedies fou
autor Esquil?
a. Els Set contra Tebes

b. Medea
c. Aiax

7. A quin personatge mitologic esta vinculat

l'origen dels doris?
a. Teseu

b. Edip

c. Heracles

8. Quin és el dialecte d’Herodot?

a. atic
b. jonic
c. doric

Segunda parte (50% de la calificacion final)

1. ;Cuadl es el autor griego de epinicios mas

destacado?
a. Alceo
b. Pindaro
c. Alcman

2. (De qué isla es capital Mitilene?

a. Lesbos
b. Corcira
c. Samos

3. ¢(Cudl de estas mujeres es hija de

Agamenoén?
a. Ifigenia
b. Ismene

c. Antigona

4. ;Qué poeta no representd una tragedia
titulada Electra?
a. Sofocles
b. Esquilo
c. Euripides
5. ¢Qué fildsofo describi6 la imaginaria isla
de la Atlantida?
a. Aristoteles

b. Protagoras
c. Platén

6. ¢De cudl de estas tragedias fue autor

Esquilo?

a. Los Siete contra Tebas
b. Medea

c. Ayax

7. (A qué personaje mitologico estad
vinculado el origen de los dorios?
a. Teseo
b. Edipo
c. Heracles

8. (Cuadl es el dialecto de Herodoto?

a. atico
b. jonio
c. dorio



9. Quina era la moneda grega de més
valor?
a. dracma
b. obol

C. mina

10. Quin d’aquests autors

I'epoca romana?

pertany a

a. Plutarc
b. Teocrit
c. Tirteu

11. Quin nom rep en l'arquitectura grega
un portic?
a. estoa
b. agora
c. basilica

12. Quina d’aquestes
situada a l'illa de Sicilia?

ciutats estava

a. Siracusa
b. Sibaris
c. Cumas
13. Quin d’aquests personatges fou tira?
a. Sold
b. Crities
c. Pisistrat

14. A quin déu es dedicaven els Jocs
Pitics?

a. Zeus
b. Apollo
c. Posidd

15. Quina d’aquestes dones és la princesa
dels feacis?
a. Andromaca
b. Calipso
c. Nausicaa

16. Quin any es va signar la pau de

Nicies?

a. 404 a.C.
b. 421 a.C.
c. 30a.C.

17. L’escriptura micénica (lineal B) va

emprar:

a. sil-labari
b. alfabet

c. jeroglific

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

(Cudl era la moneda griega de mas
valor?

a. dracma
b. dbolo
Cc. mina

(Cudl de estos autores pertenece a
época romana?

a. Plutarco

b. Tedcrito

c. Tirteo

(Qué nombre recibe en la arquitectura
griega un portico?

a. estoa
b. &gora
c. basilica

(Cual de estas ciudades estaba situada
en la Isla de Sicilia?

a. Siracusa

b. Sibaris

c. Cumas

(Cudl de estos personajes fue tirano?
a. Solon
b. Critias
c. Pisistrato

(A qué dios se dedicaban los Juegos
Piticos?

a. Zeus

b. Apolo

c. Posidon

(Cudl de estas mujeres es la princesa
de los feacios?
a. Andromaca
b. Calipso
c. Nausicaa
(En qué afio se firm¢ la paz de Nicias?
a. 404 a.C.
b. 421a.C.
c. 30a.C.

La escritura micénica (lineal B) utilizo:
a. silabario
b. alfabeto

c. jeroglifico



18

19

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

. Quin matematic escrigué Els elements?
a. Euclides
b. Pitagores
c. Ptolomeu

.Quin nom reben els
d’Alexandre el Gran que es repartiren

el seu imperi?

successors

a. antigonides
b. alexandrins

c. diadocs

On es troba el teatre grec millor
conservat actualment?

a. Atenes

b. Corint

c. Epidaure

Quin fou el primer material emprat
per al'escriptura a Grecia?

a. pergami

b. pedra

C. Ppapir
A quina part de la tragedia anomenen
«parodos»?

a. aleixida del cor

b. al’entrada del cor

c. al dialeg entre cor i personatges

Que és una trirreme?
a. un vaixell de tres rems
b. un vaixell amb tres fileres de rems
c. un vaixell de carrega

Quin d’aquests personatges va ser un
sofista?

a. Hipies

b. Sofocles

c. Hiperides

Quin mes de l'any grec estava dedicat
a Hera, com a esposa de Zeus?

a. gamelion

b. muniquion

c. antesterion

Quin d’aquests autors

Institutio Oratoria?

escrigué

a. Marcial
b. Quintilia
c. Tacit

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

. ¢Qué matematico escribio Los Elementos?

a. Euclides
b. Pitagoras
c. Ptolomeo

(Qué nombre reciben los sucesores de
Alejandro Magno que se repartieron
su imperio?

a. antigonidas

b. alejandrinos

c. diadocos

(Donde se encuentra el teatro griego
mejor conservado actualmente?

a. Atenas

b. Corinto

c. Epidauro

(Cuadl fue el primer material utilizado
para la escritura en Grecia?
a. pergamino

b. piedra
c. papiro
(A qué parte de la tragedia

denominamos «parodos»?
a. alasalida del coro
b. alaentrada del coro
c. al didlogo entre coro y personajes

(Qué es una trirreme?
a. un barco de tres remos
b. un barco de tres filas de remos
c. unbarco de carga

(Cudl de estos personajes fue un
sofista?

a. Hipias

b. Soéfocles

c. Hiperides

(Qué mes del ano griego estaba dedicado
a Hera como esposa de Zeus?
a. gamelion
b. muniquion
c. antesterion

26. ;Cual de estos autores escribiod Institutio

Oratoria?

a. Marcial

b. Quintiliano
c. Tacito

10



27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

En quina obra apareix el personatge
de Vercingetorix?

a. La guerra de les Gal-lies

b. La guerra de les Galaxies

c. La guerra civil

Quin autor roma va morir a 'erupcid
del Vesubi?

a. Plini el Vell

b. Plini el Jove

c. Seneca

Quina d’aquestes afirmacions és certa?
a. de les vint comedies de Plaute es
conserven poc meés de la meitat
b. Persi i Juvenal no van escriure
satires
c. Seneca va escriure una tragedia
titulada Medea

Quina d’aquestes obres no pertany a la
poesia epica?

a. Pharsalia

b. Bellum Punicum

c. De bello Iugurthino

Quina d’aquestes obres és de caracter
historiografic?

a. els Origens de Cato

b. les Metamorfosis d’Ovidi

c. l'Eneida de Virgili

En quin sigle va viure Virgili?
a. s.laC
b. s.ITa.C.
c. s.Id.C

Quin imperi va durar més?

a. l'imperi roma

b. l'imperi bizanti

c. l'imperi carolingi

Quin d’aquests emperadors no va
pertanyer a la dinastia Julio-Claudia?

a. Nero

b. Traja

c¢. Claudi

Quin és el nom roma de la divinitat
grega Eros?

a. Narcis

b. Cupido

c. Venus

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

(En qué obra aparece el personaje de
Vercingetorix?

a. La guerra de las Galias

b. La guerra de las Galaxias

c. La guerra civil

(Qué autor romano murié en la
erupcion del Vesubio?

a. Plinio el Viejo

b. Plinio el Joven

c. Séneca

(Cual de estas afirmaciones es cierta?
a. de las veinte comedias de Plauto se
conservan poco mas de la mitad
b. Persio y Juvenal no escribieron
satiras
c. Séneca escribid una tragedia titulada
Medea

(Cuadl de estas obras no pertenece a la
poesia épica?

a. Pharsalia

b. Bellum Punicum

c. De bello Iugurthino
(Cual de estas obras es de caracter
historiografico?

a. los Origenes de Caton

b. las Metamorfosis de Ovidio

c. la Eneida de Virgilio

(En qué siglo vivio Virgilio?

a. s.Ia.C.
b. s.IIa.C.
c. s.1d.C

(Qué imperio dur6 mas?
a. elimperio romano
b. el imperio bizantino
c. el imperio carolingio

(Cudl de estos emperadores no
perteneci6 a la dinastia Julio-Claudia?
a. Neron
b. Trajano
c. Claudio

(Cual es el nombre romano de la
divinidad griega Eros?

a. Narciso
b. Cupido
c. Venus
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

Amb quin  personatge femeni
relacionaries Marc Antoni?

a. Semiramis

b. Messal-lina

c. Cleopatra

Quin és el déu roma del mar?

a. Posidé
b. Tritd
c. Neptu

Quines divinitats formaven la triada
capitolina a I’epoca classica?

a. Jupiter, Juno i Minerva

b. Jupiter, Juno i Diana

c. Jupiter, Minerva i Diana

Quin dels segiients personatges no va
col-laborar en la mort de Juli Cesar?

a. Brut

b. Cassi

c. Pompeu

Quina de les segiients obres pictoriques
no té referencies de la mitologia
grecorromana?

a. Les filadores

b. Las Meninas

c. Els borratxos

Quin d’aquests rius estava a Hispania?

a. Sucro

b. Sequana

c. Tiberis
Quina relacions  és
correcta?

a. Baelo Claudia - Badajoz

b. Hispalis - Cadis

c. lIlerda - Lleida
Quin d’aquests pobles germanics es va
instal'lar a Hispania quan va caure
I'imperi roma d’Occident?

a. ostrogots

b. visigots

c. burgundis

d’aquestes

36.

37.

38.

39.

41.

42.

43.

(Con qué personaje femenino
relacionarias a Marco Antonio?

a. Semiramis

b. Mesalina

c. Cleopatra

(Cual es el dios romano del mar?
a. Poseidon
b. Tritén
c. Neptuno

(Qué divinidades formaban la triada
capitolina en época clasica?

a. Jupiter, Juno y Minerva

b. Jupiter, Juno y Diana

c. Jupiter, Minerva y Diana

(Cudl de las siguientes personajes no

colaboré en la muerte de Julio César?

a. Bruto

b. Casio

c. Pompeyo

.¢Cudl de las siguientes obras

pictdricas no tiene referencias de la
mitologia grecorromana?

a. Las hilanderas

b. Las Meninas

c. Los borrachos

(Cudl de
Hispania?
a. Sucro
b. Sequana
c. Tiberis

estos rios estaba en

;Cual de estas relaciones es correcta?
a. Baelo Claudia - Badajoz
b. Hispalis - Cadiz
c. llerda - Lérida

¢(Cual de estos pueblos germanicos se
instald6 en Hispania cuando cayo el
imperio romano de Occidente?

a. ostrogodos

b. visigodos

c. burgundios
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44. Quina d’aquestes respostes guarda
relacié amb el mén de l'espectacle a
Roma?

a. plebiscitum
b. habeas corpus
c. ludi

45. Quina d’aquestes paraules correspon a
I’activitat de perruquera?

a. ornatrix
b. piscatrix
c. atrix

46. Amb quin concepte es relaciona el mos
maiorum?
a. danca ritual
b. dret consuetudinari
c. art culinari

47. Quina d’aquestes series conté només
termes relacionats amb la religié a
Roma?

a. augures, censores, haruspices
b. salii, flamines, uestales
c. monodiariae, histriones, heredes

48. Que
pauca?

significa l'expressio  sapienti

a. «a bon entenedor poques paraules

basten»
b. «qui matina fa farina»
c. «les savies sén poques»

49. Qui d’aquests llocs estava a Italia?
a. Ostia
b. Italica
c. Caesaraugusta

50. Quina d’aquestes dates es correspon
amb el dia de hui?
a. a.d. VIII Kal. Apr.
b. a.d. IX Kal. Apr.
c. ad. XId. Apr.

44. ;Cudl de estas respuestas guarda
relacién con el mundo del espectaculo
en Roma?

a. plebiscitum
b. habeas corpus
c. ludi

45.,Cudl de estas palabras corresponde a
la activitad de peluquera?

a. ornatrix
b. piscatrix
c. atrix

46. ;Con qué concepto se relaciona el mos

maiorum?
a. danza ritual
b. derecho consuetudinario
c. arte culinario

47.;Cudl de estas series contiene solo

términos relacionados con la religion en

Roma?
a. augures, censores, haruspices
b. salii, flamines, uestales
c. monodiariae, histriones, heredes

48. ;Qué significa la expresion sapienti
pauca?

a. «a buen entendedor pocas palabras

bastan»
b. «a quien madruga Dios le ayuda»
c. «las sabias son pocas»

49. ;Cual de estos lugares estaba en Italia?
a. Ostia
b. Italica
c. Caesaraugusta

50. ;Cuadl de estas fechas corresponde al
dia de hoy?
a. a.d. VIII Kal. Apr.
b. a.d. IX Kal. Apr.
c. ad. XId. Apr.
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N

Preguntes de reserva (només es Preguntas de reserva (solo se

puntuaran en cas d’empat entre puntuaran en caso de empate entre
finalistes) finalistas)
. Quina forma és tivwv? 1. ;Qué forma es Tivwv?
a. genitiu  plural del  pronom a. genitivo plural del pronombre
interrogatiu interrogativo
b. genitiu plural del pronom indefinit b. genitivo plural del pronombre
c. participi d’aorist de tetvw indefinido

c. participio de aoristo de tetvaw

S

. Quin d’aquests personatges fou un 2. ;Cudl de estos personajes fue un poeta
poeta comic grec? comico griego?
a. Cimé a. Cimoén
b. Filemo b. Filemon
c. Arquiloc c. Arquiloco
Quina d’aquestes afirmacions és certa? 3. ¢(Cual de estas afirmacions es cierta?
a. fore es infinitiu de futur de sum a. fore es infinitivo de futuro de sum
b. el vocatiu masculi de meus és mee b. el vocativo masculino de meus es
c. unies genitiu singular de unus, -a, mee
-um

c. uni es genitivo singular de unus, -a,

-um
Com es deia el Mar Negre en llati?

4. ;Como se llamaba el Mar Negro en
a. Mare Nigrum latin?

b. Mare Atrum a. Mare Nigrum

c. Pontus Euxinus b. Mare Atrum

c. Pontus Euxinus
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